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I když budeme vyplácet stejně, 
jak to, že na tom stát vydělá?

1) více tvorby hodnot
2) tvorba více hodnot



Nobelova cena















Ale když se teď 
děti stejně nerodí, 
tak nač se starat 

o reformu?





Ale je nefér 
počítat mzdy 

2026+ a dnešní 
rodičovskou. 

Bude valorizace!







1040 denně? Když 
neznáme příjem 

reálných matek za 12 
měsíců, a kolik jich je 

OSVČ?







Ale v tom je i 
doběh 3-4letých 

dětí!



3 nebo 4 roky?





Celkové náklady pro stát na 1 dítě (2026)

•                                 +             = 483 672133 675 350 000

Budou stejné při zkrácení (a rozpuštění).

Ale co za to stát získá?



1,2 roku práce matek navíc – 35 mld. v rozpočtu

• Při průměrné mzdě matek (= medián žen) 45 218 Kč
- Sociální + zdravotní + DPFO
- 14 426 + 6 105 + 6 795 = 27 326 Kč

• Za 12 měsíců
- 173 112 + 73 260 + 81 540 = 327 912 Kč

• Za 90 000 matek
- 15,6 + 6,6 + 7,4 = 29,5 mld. Kč

• Za 1,2 roku navíc
- 1,2 * 29,5 = 35,4 mld. Kč



Co se dá koupit za 35 mld.?



Co se dá koupit za 1 měsíc výnosu 3 mld.?

• 1,6 mld. – roční státní útraty za poštovní služby

• 1,7 mld. – roční státní správa, samospráva, politické strany 

• 1,9 mld. – roční cestovné státních úředníků

• 2,2 mld. – roční požární ochrana a IZS

• 2,7 mld. – roční kultura, církve, média



Co udělají extra sociální odvody s důchody?

Pro zdravotní příjem +8 mld.        Pro důchodový systém  +19 mld. 



Co udělají extra ženy s pracovním trhem?

• Nyní je zaměstnaných 2,2 mil. žen

• Při zkrácení rodičovské o 1,2 roku jich přibude 108 tisíc

• Jejich počet se zvýší o 5 %

• Ve Španělsku by se tím nezaměstnanost zvýšit mohla. V ČR ne.



Ale zapomněli jsme na Nobelovku . . . 

• Nyní průměrná mzda žen = 82 % mužů

• Kratší rodičovská – menší „znehodnocení lidského kapitálu“ (Nobel 1992)

• Kdyby zvedla příjmy žen o 8,2 %, jsme na 89 % mužů

• Státní rozpočet +2,9 mld. Kč  (navíc k +35,4 mld.)

• Ale to pro (až) 30 ročníků! Tj. +87 mld. Kč. 35,4 + 87 = +122,4 mld. ročně



Vyšší porodnost?

Zda rychlejší čerpání, a tím pádem rychlejší možnost začít další 
čerpání, zvýší porodnost, nechme na úsudku diváků.

Teoretická možnost tady je …



A co když se nepodaří rodičovskou „zešvédštit“?

• „Zešvédštění“ je nejčistší cesta dosažení cíle.

• Je-li však cíl znemožněn, můžeme mu jít naproti.

• Zkracovat dobu čerpání lze třeba i flexibilnějšími úvazky





Jak zflexibilnět?

• Pobídkami. Slevami na odvodech.

• Zejména na sociálním – máme nejvyšší odvody v zemích OECD.

• Stát nezbankrotuje, když to bude navázáno na dítě.



Švédským modelem to nekončí





På hörsel…

Podcast
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